

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГЭУ)

Институт подготовки и аттестации научно-педагогических кадров

РЕЦЕНЗИЯ на научно-квалификационную работу

Аспирант Герасименко Алексей Александрович

Направление подготовки 38.06.01 – Экономика

Направленность подготовки 08.00.01 Экономическая теория

Тема научно-квалификационной работы:

«Экономические воззрения русских экономистов-эмигрантов 20-30-х годов XX века»

Актуальность выбранной темы:

Актуальность выбранной темы исследования определена текущей экономической ситуацией и положением России на мировой арене. Одна из важнейших стратегических задач, поставленной Президентом РФ, заключается в создании благоприятных внешних условий для устойчивого роста и повышения конкурентоспособности экономики России, ее технологического обновления, повышения уровня и качества жизни населения. Решить ее можно различными путями, в том числе и обратившись к нашему богатому историческому наследию, оставленным нашими предками, занимавшихся разработкой и анализом аналогичных проблем в не столь далеком прошлом.

Степень разработанности научной проблемы:

Представленная проблема научного исследования, в рамках отдельных направлений течения истории экономической мысли, имеет богатые теоретико-методологические и методические основы. Ученые, занимающиеся разработкой данного направления, являются небезызвестными в российской науке среди которых: Л.И. Абалкин, Б.В. Ананьич, Г.Г. Богомазов, Э.Б. Корицкий, Г.В. Нинциева, Л.Д. Широкопад, Г.З. Щербаковский и др. Представленные на сегодняшний день исследования авторы раскрывают лишь определенные отдельные направления экономической мысли русского зарубежья. Изучение трудов экономистов-эмигрантов в разрезе применения их концепций в современных условиях еще слабо изучено, что открывает возможности для более глубокого и детального изучения.

Обоснованность и достоверность результатов проведенного исследования:

Научные положения, изложенные в научно-квалификационной работе (диссертации), обоснованы в полной степени и подкреплены объективными теоретическими, историческими данными и материалами, обладают логической увязкой со сделанными аспирантом выводами.

Соответствие научно-квалификационной работы Паспорту научной специальности

Отраженные в научно-квалификационной работе (диссертации) положения соответствуют области исследования по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Научная новизна результатов исследования

Научные положения, которые изложены в исследовании, обладают научной новизной, которые заключаются в проведенном системном анализе концепций русских экономистов-эмигрантов 20-30-х годов XX в. и выводы сделанные на основе анализе могут использоваться в дополнении учебной программы по направлению история отечественной экономической мысли.

Наиболее существенные результаты исследования, обладающие научной новизной и полученные лично аспирантом

Аспирантом проведен глубокий анализ и систематизация взглядов ученых-экономистов 20-30-х годов XX в., на основании чего были получены значимые результаты исследования, которые можно использовать в качестве информационной базы для дополнения и корректировки ключевых государственных механизмов в сфере экономики и национального хозяйства. Систематизация идей ученых-эмигрантов может быть изложена в отдельном разделе курса история экономической мысли.

Теоретическая и практическая значимость исследования

Теоретическая значимость исследования обуславливается исследованием основных концепций ученых-эмигрантов 20-30-х годов с использованием системного подхода.

Практическая значимость заключается в рекомендациях, которые аспирант получил в ходе исследования. Данные результаты работы могут быть использованы в государственных и стратегических программах для обеспечения устойчивого экономического роста.

Апробация результатов исследования

Результаты научного исследования были апробированы в рамках научных конференций СПбГЭУ (2017-2021 гг.), и на международных научно-практических конференциях молодых ученых СПбГЭУ (2019-2021 гг.), что подтверждается опубликованными статьями в научных изданиях и

материалах конференций. Основные положения исследования были включены в практические занятия для бакалавров в разделе история современной экономической отечественной мысли, что органично дополнило курс учебной программы.

Наличие недостатков

Полученные автором результаты, наряду с их положительной оценкой, имеют ряд несущественных замечаний. Научно-квалификационная работа состоит из 2-х глав, при этом во второй главе рассматриваются и анализируются определенные концепции ученых-эмигрантов, а также на их основании предлагаются рекомендации для решения современных задач и проблем. Представляется, что вторую главу лучше разделить на 2 дополнительных главы, и четко выделить анализ концепций ученых и отдельной главой выделить предложения автора на основании проведенного ранее анализа. Тем не менее, отмеченный недостаток не снижает научной и практической значимости представленной работы.

Характеристика публикаций, отражающих результаты проведенного исследования

Аспирант опубликовал научные статьи по теме исследования, количество статей 4, общим объемом 1,4 п.л., также автор подготовил 2 статьи для публикации в журнале, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) Минобрнауки России. Имеющиеся публикации полностью отражают результаты проведенного диссертационного исследования.

Общий вывод и оценка научно-квалификационной работы

Представленная научно-квалификационная работа (диссертация) выполнена на актуальную тему, охватывает основные проблемы решаемой научной задачи, и соответствуют критерию внутреннего единства, практически апробирована на научных конференциях. Полученные аспирантом результаты, характеризуются научной новизной и обладают теоретической и практической значимостью.

Научно-квалификационная работа (диссертация) «Экономические воззрения русских экономистов-эмигрантов 20-30-х годов XX века» Герасименко Алексея Александровича рекомендуется к защите и заслуживает оценки «отлично».

Рецензент д.э.н., профессор, профессор кафедры экономической теории и экономической политики СПбГУ Коростышевская Елена Михайловна

15 июня 2021г.



Коростышевская Е.М.

